

**Protokoll der Versammlung des Bezirks Ostwestfalen-Nord am
12.05.2023, 19:03 – 21:59 Uhr Bürgerbegegnungszentrum Lenzinghausen**

Stimmberechtigte Delegierte der Kreise:

Kreis Minden-Lübbecke	22 von	37 möglichen Vereinsvertretern
Kreis Herford	14 von	18 möglichen Vereinsvertretern
Stadt Bielefeld	22 von	27 möglichen Vereinsvertretern
Kreis Gütersloh inkl. TuS Wadersloh	16 von	25 möglichen Vereinsvertretern
Vertreter des Bezirksvorstandes	8 von	8 möglichen Vorständen
in Summe	74 von	107 möglichen Vereinsvertretern

(Zwei sind erst später nach der Feststellung der Beschlussfähigkeit später hinzugekommen.)

Als Gäste nahmen Thomas Winter und Rene Masur vom Bezirk Ostwestfalen/Lippe teil und außerdem waren 17 weitere Gäste aus den Vereinen dabei.

1. Begrüßung

Marco Knapp begrüßte als 1. Vorsitzende die Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße Einladung zur Bezirksversammlung fest. Im Anschluss nahm er noch Ehrungen für die Meister und Pokalsieger der abgelaufenen Saison für den alten Bezirk Ostwestfalen-Lippe vor.

2. Bestimmung des Protokollführers

Thorsten Mönning (Vorstand Kommunikation) wurde von der Versammlung einstimmig zum Protokollführer bestimmt.

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit der Versammlung

Carsten Böhmert (stellvertretender Vorsitzender) stellte die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. Zu diesem Zeitpunkt waren 72 von 107 Vereinen und 7 Vorstandsmitglieder stimmberechtigt, so dass die Gesamtstimmenzahl 79 betrug.

4. Genehmigung des Protokolls der Gründungsversammlung am 19.08.2022

Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt.

5. Anträge Satzungen und Ordnungen

Marco Knapp erläuterte die vom Bezirksvorstand beantragten Veränderungen in der neuen **Bezirkssatzung**. Joachim Middendorf schlug vor, dass der Vorstand Jugend im gleichen Jahr wie die anderen Bezirksvorstände gewählt werden solle, was der Bezirksvorstand auch anstrebe.

Nach einigen leichten redaktionellen Veränderungen wurde die Bezirkssatzung einstimmig von der Versammlung angenommen.

Die **Finanzordnung** wurde von Roland Starp (Vorstand Finanzen) vorgestellt. Nach einigen leichten redaktionellen Veränderungen, um den Bezug zur Wettspielordnung deutlicher herzustellen, wurde die Finanzordnung einstimmig von der Versammlung angenommen.

Die **Spielordnung** wurde von Carsten Kucks (Vorstand Sport) vorgestellt. Änderungen gab es bei den Anfangszeiten: Joachim Middendorf beantragte, dass die Spiele am Sonntag erst um 11 Uhr beginnen sollen. Dieser Antrag wurde bei 16 Gegenstimmen und 22 Enthaltungen angenommen.

Thorsten Mönning beantragte die Vereinheitlichung der Anfangszeiten für die Bezirksoberliga und die 1. Bezirksliga bis 4. Bezirksklasse am Samstag. Die Versammlung stimmte dieser Vereinheitlichung zu und sprach sich mit 62 Stimmen bei 8 Gegenstimmen und 9 Enthaltungen für eine Anfangszeit von 14 Uhr am Samstag aus.

Daraufhin folgte eine längere Diskussion bezüglich der nicht mehr erlaubten Wochenspieltage in der Bezirksoberliga. Hier sei der Bezirk abhängig von der Wettspielordnung und könne keine entgegengesetzten Regeln aufstellen, erläuterte Marco Knapp. **Stattdessen sollen die Vereine der Bezirksoberliga bei der Mannschaftsmeldung ihre Bereitschaft bekunden, auch an Wochentagen zu spielen.** Allerdings könne kein Verein dazu verpflichtet werden.

Nach weiteren kleinen redaktionellen Veränderungen wurde die Spielordnung einstimmig bei zwei Enthaltungen genehmigt.

Die Änderungen bzgl. der Bezirkssatzung und aller Ordnungen behalten auch den Vorbehalt für mögliche Tippfehlerkorrekturen.

6. Kenntnisnahme der Jugendordnung und des Jugendvorstandes

Die Jugendordnung wurde von der Versammlung zur Kenntnis genommen. Der Verband hat für den Jugendverbandstag am 10. Juni 2023 eine geänderte Musterjugendordnung der Bezirke zur Antragstellung vorgelegt. Eventuell muss deshalb die Jugendordnung im Bezirk OW-Nord angepasst werden."

Peter Mielke (Vorstand Jugend) berichtete von der Gründungsversammlung der Jugend am 21.1.2023 in Lenzinghausen und stellte weitere Mitglieder des Jugendvorstandes vor.

7. Wahlen, Abstimmungen und Themen

a) Als Vorstand für besondere Aufgaben wurde Claudia Ließ einstimmig von der Versammlung gewählt.

b) In den Ausschuss für sportpolitische Kontakte wurden

- Carsten Böhmert (Ressortleitung Minden-Lübbecke),
- Christoph Brockmeier (Ressortleitung Herford),
- Marco Knapp (Ressortleitung Bielefeld) und
- Christian Randerath (Ressortleitung Gütersloh) einstimmig gewählt.

c) Roland Starp (Vorstand Finanzen) stellte den Haushaltsplan 2023 vor, der bei zwei Enthaltungen angenommen wurde. Anschließend wurde der Haushaltsplan 2024 von Roland vorgestellt, der bei sechs Enthaltungen angenommen wurde.

d) Thorsten Mönning (Vorstand Kommunikation) stellte sein Arbeiterteam vor und wünscht sich noch weitere Mitstreiter, um ein umfangreicheres Angebot bereitstellen zu können.

e) Carsten Kucks (Vorstand Sport) sucht noch eine Spielleitung für den Pokalspielbetrieb im Erwachsenenbereich.

Zudem wurde diskutiert, welches Spielsystem in der 2.-4. Herrenbezirksklasse genutzt werden solle. Die Versammlung stimmte mit 62 Stimmen für das Werner-Scheffler-System, während 12 Stimmen das Bundessystem mit Durchspielen bevorzugten, bei 6 Enthaltungen.

Folgende Personen einstimmig in den Ausschuss für Sport gewählt:

- Julian Kahle als Ressortleitung Einzelsport Erwachsene,
- Karl-Heinz Schröder als Ressortleitung Mannschaftssport Erwachsene,
- Heinz Schwettmann als Ressortleitung Seniorensport und
- Alexandra Böhmert als Ressortleitung Schiedsrichter.

f) Michael Rostek (Vorstand Sportentwicklung) führte ebenfalls Wahlen für seinen Ausschuss durch: Dabei wurden folgende Personen einstimmig gewählt:

- Heinz Schwettmann als Ressortleitung Breitensportangebote und Vereinsaktionen,
- Marco Knapp als Ressortleitung mini-Meisterschaften und Milchcup und
- Christoph Brockmeier als Ressortleitung Schulsport

Die Ressortleitungen Trainer-Aus- und Fortbildung und Vereinsberatung werden kommissarisch von Claudia Ließ und Michael Rostek und die Ressortleitung Vereinsberatung und -entwicklung wird kommissarisch von Michael Rostek übernommen.

g) Als Beauftragter für die Bezirksspruchausschüsse wurde Marcus Schomburg einstimmig gewählt.

h) Für das Amt des Beauftragten für Ehrungen stand niemand bereit.

i) Als Kassenprüfer wurden Jürgen Gieselmann, Peter Snethlage und als Ersatzkassenprüfer Rainer Arning und Erhard Niewöhner einstimmig bei Enthaltung des Bezirksvorstands gewählt.

j) Als Delegierte zum Verbandstag wurden Marco Knapp, Carsten Böhmert und Carsten Kucks einstimmig gewählt.

8. Anträge

Die drei eingereichten Anträge mussten abgelehnt werden, wurden aber in der Diskussion der Spielordnung miteinbezogen.

9. Anregungen und Meinungen

Der Bezirksvorstand bekräftigte erneut, dass die Klasseneinteilungen regional vorgenommen werden.

Marco Knapp rief alle Vereine und Abteilungen dazu auf, weitere Mitarbeiter für Bezirksvorstände und ihre Ressorts zu finden.

Zum Abschluss bedankte sich Marco Knapp beim Ausrichter TV Lenzinghausen für die Bereitstellung der Räumlichkeiten.

gez. Marco Knapp
Vorsitzender

Thorsten Mönning
Protokollführer